

多家银行出手 金融活水助文旅产业发展

继淄博之后,凭借冰雪游和花式宠客,哈尔滨稳稳接下一波流量。而随着“春节游”旺季来临,各地纷纷开启“互卷”模式。

文旅产业热潮涌动的同时,银行业积极开展金融支持文旅专项行动,聚焦产品、贷款、服务等方面,下好服务实体经济“先手棋”。

加大金融供给

文旅市场的火热得到了银行机构的助力。多家银行聚焦文化和旅游消费等重点领域,丰富金融产品及促销活动供给。

在金融产品方面,今年1月11日,恒丰银行昆明分行在大理举办“恒惠·客栈贷”特色普惠小微金融产品发布会。该产品旨在定向为云南省旅游业产业升级,提供高效、便捷的定向融资支持。

去年12月18日,江苏省文化和旅游厅宣布,联合南京银行、江苏省信保集团试点推出“苏旅贷”专项金融产品,首期贷款规模达10亿元。

在促销活动供给方面,趁着“冰雪游”的热度,近期几大国有行纷纷借势在多个热门冰雪旅游地推出与“冰雪”主题相关的信用卡消费优惠等活动。如农业银行针对哈尔滨冰雪大世界、圣索菲亚大教堂等热门景区的门票、购物、住宿等,推出信用卡消费优惠活动。中国银行吉林省分行近日就“冰雪游”主题推出指定商户微信满减消费券。股份制银行中,光大银行、兴业银行也纷纷“抢滩”冰雪经济。近日兴业银行哈尔滨分行推出“兴动冰城 CITY-WALK”优惠活动,该分行信用卡客户绑定美团支付冰雪大世界等游玩路线满150元减15元。

此外,多家银行还加大对文旅产业的信贷支持力度,解决相关企业融资需求。笔者从交通银行处了解到,该行黑龙江自贸试验区哈尔滨片区分行自2019年起与哈尔滨极地公园建立合作关系,并为哈尔滨极地公园二期项目提供了1.9亿元项目贷款。2021年至今,双方进一步建立全面战略合作伙伴关系,在信贷支持、场景引流、营销宣传等方面展开深入合作。



资料图片

具备本土优势的哈尔滨银行也在加码冰雪产业金融服务市场。据悉,截至目前,哈尔滨银行已向冰雪大世界投放贷款3.2亿元,用于建设多项冰雪项目。该行还利用省内外营业机构全覆盖优势,宣传哈尔滨市冰雪文化与冰雪旅游项目。

此外,农业银行黑龙江哈尔滨尚志支行根据亚布力滑雪旅游度假区内不同企业的特点,提供定制化金融服务方案,从冰雪产业链环节开拓市场机会。

多方面挖掘文旅新机

多地文旅相继“出圈”,背后是以当地特色的文旅资源、完备的配套基础设施、优质的游客服务、本地人的热情好客等“家底”作为支撑,银行等金融机构也在“添砖加瓦”。

未来,银行业如何进一步挖掘文旅新机?中央财经大学证券期货研究所研究员杨海平以冰雪产业为

例阐述。他认为,商业银行可以重点从以下方面挖掘冰雪产业的机会。一是针对冰雪产业高科技装备的生产提供知识产权质押融资、投贷联动等金融服务;二是以优质冰雪旅游项目贷款支持为切入点,升级场景化数字金融服务。另外,在支持区域文旅产业方面,商业银行可以对接各地扶持文旅产业的政策,设计风险防控与缓释措施,提供针对文旅开发项目的信贷支持;将文旅产业小微企业、个体工商户作为普惠金融服务重点对象,积极创新信贷产品;利用数字化转型最新成果,优化当地文旅消费环境等。

星图金融研究院副院长薛洪言表示:“全国性金融机构应协同跨区域分支机构资源,推出契合多区域文旅热点的金融产品和营销活动,以更好满足消费者需求。”

“对于地方文旅产业发展,金融机构应加大倾斜力度,助力地方特色文旅资源供给升级和服务优化。”薛洪言认为。

(彭妍 熊悦)

资讯

12个省份 2023年GDP数据出炉 9个省份增速跑赢全国

1月21日,北京市第十六届人民代表大会第二次会议开幕,北京市市长殷勇介绍,2023年全市地区生产总值增长5.2%,约4.4万亿元。据统计,至此,已有北京、天津、河北、辽宁、吉林、山东、湖南、海南、重庆、四川、甘肃、内蒙古等12个省份陆续发布2023年度经济数据。

上述12个省份中,有9个省份GDP增速跑赢全国。中国国际经济交流中心经济研究部副部长刘向东表示,在经济持续恢复向好发展中,多个省份的经济增速超过全国经济增速,经济总量迈上新的台阶,反映出各地多措并举激发市场活力,努力恢复地区经济。

从总量上看,已经公布2023年全年经济数据的12个省份,有多个省份GDP迈上新台阶。其中,山东、四川、湖南年度GDP分别实现首次突破9万亿元、6万亿元、5万亿元,重庆、辽宁年度GDP迈入“3万亿元俱乐部”。

“这些地区产业布局较为完善,经济发展势头良好,具有较好的市场前景和发展潜力。在新一轮的经济发展中,上述地区注重创新驱动、转型升级和人才引进,加快推进高质量发展。”南开大学金融发展研究院院长田利辉表示。

(孟珂)

晋华宫矿: 强化安全教育 保障车辆安全运行

晋能控股煤业集团晋华宫矿不断强化驾驶员安全行车意识,加强日常行车安全管理,加大车辆保养检查力度,积极构建安全行车环境,为职工营造安全、整洁、舒适有序的乘车环境。

该矿定期组织驾驶员进行《道路交通安全法》法律、法规学习,观看道路事故警示教育片,有效提高驾驶员遵章守法、规范操作安全意识。与此同时,通过座谈的形式组织驾驶员交流学习行车安全注意事项以及突发事件应急处置经验及做法,不断提升驾驶员技能。

该矿车队还要求驾驶员每天对通勤车的发动机、轮胎、电路系统、制动系统、方向盘等部件进行全面检查,特别针对雨雪天气及时采取相对的安全措施,确保车辆、人员安全出行。

(梁峥嵘 杨静文)

潞阳麦捷煤业:精准施策 奋力打好安全生产开局之战

正值岁末年初之际,山西寿阳潞阳麦捷煤业大力践行“真抓实干,马上就办,用行动表态、用结果说话”的优良作风,超前布局,铆足干劲,集智聚力,攻坚克难,巩固延续公司安全生产良好态势,奋力打好新年安全生产开局之战。

精准施策 齐抓共管补短板

该公司始终将安全挺在前面,严格落实近期省市、集团公司关于加强安全生产工作的各项决策部署,坚持思想上“绷紧弦”,行动上“拉满弓”,以“时时放心不下”的责任感担当笃行,精心抓安全,精细抓管理,精准抓执行,扎实推进安全警示教育常态化。

突出警示教育的针对性和专业性,坚持“线上+线下”相结合,利用调度会、安全分析会、班前会、安全培训等线下载体和安全教育平台、典型案例展播等线上载体推进安全警示教育不断线,选择近期火灾事故、煤与瓦斯突出事故等方面的典型事故案例,开展有针对性的安全大讨论,剖析事故原因。坚持以案为鉴,做到举一反三,补足安全短板,

坚决打破“看惯了、干惯了、习惯了”的惯性思维,确保安全警示教育入心入脑入行,坚决做到不安全不生产,隐患不排除不生产,夯实公司安全生产根基。

知责担责 动真碰硬出实招

该公司上下心往一处想,劲往一处使,坚持“党政同责,一岗双责”“齐抓共管,失职追责”和“三管三必须”原则,层层压实安全生产主体责任,切实做到知责于心、担责于身、履责于行,带头靠前指挥、靠前负责,敢于动真碰硬,亮出绝招实招,立足“查大系统、除大隐患、防大事故”,着力在严抓现场管控、破解发展难题上下功夫、做文章。

该公司严格对照《关于进一步加强公司安全生产工作的意见》和《公司重大事故隐患判定标准》,始终保持严查严管、常抓不懈的高压态势,以“零容忍”的态度抓好安全风险防控、现场安全管理和隐患自查自改,完善问题清单,制定整改措施,建立问题整改台账,逐一对账销号,从源头上解决影响安全生产的“深层次、系统性、老大难”问题,

全面筑牢安全生产立体防线,以高水平安全引领企业高质量发展。

防治并举 提升安全“含金量”

该公司坚持安全生产重在预防,贵在坚持,功在落实。该公司上下牢固树立“隐患险于事故、防范胜于救灾”的意识,坚定“抓安全再严也不为过”的行动自觉,切实做到制度落实从严、检查监督从严、责任追究从严。各级管理干部带头深入生产一线盯现场、查隐患、保安全、促生产,群策群力抓好安全生产组织、风险超前防控、灾害超前治理、隐患排查治理、防灾应急演练、消防安全专项检查等重点工作。业务部门和基层单位良性联动,坚持安全大排查和安全自查自纠相结合,做到安全管控“月总结、周点评、日分析、班巡查”不断线,严格排查不规范行为和安全风险、隐患问题,坚持从思想上查“原因”,从源头上找“症结”,从管理上除“病根”,引导全员将心放在安全上,将安全放在心上,坚持按章指挥,按章作业,全力以赴打好新年安全生产攻坚战。

集智聚力 抓牢安全主动权

为确保公司安全生产持续向好发展,该公司秉承稳中求进工作总基调,严格按照“一面一策”要求,不断优化完善各项重大灾害防治方案,业务部门密切协作,重点抓好防火管理、现场安全巡查,扎实做好隐蔽致灾因素治理,坚持依法依规组织安全生产,不断优化安全警示教育、风险超前防范、安全专项整治、工程质量监管等安全管控模式,超前防范化解重大安全风险。

工作落实要到位,关键时刻看作风。该公司各级管理干部带头践行“真抓实干,马上就办,用行动表态,用结果说话”的优良作风,严格执行领导干部跟班带班、应急值守值班、驻公司盯守,节假日、双休日、特殊时段双值班双带班等制度,切实加强特殊作业、高风险作业、零星工程作业人员的安全管理和监督检查,真正把安全制度执行在基层,把安全责任压在岗位,把规程措施落在现场,全力为公司高质量发展提供安全保障!

(姚华龙)